

## Характеристика миграционных потоков населения в Китае

Научный руководитель – Борисович Синельников Александр

*Сюн Жуйхэн*

*Студент (бакалавр)*

Социологический институт РАН, Санкт-Петербург, Россия

*E-mail: 1651626590@qq.com*

Так называемая «миграция населения» относится к изменениям в пространственном расположении распределения населения. Из-за различных точек зрения соответствующих исследований в академических кругах существует множество определений концепции миграции населения. В "Многоязычном демографическом словаре" Организации Объединенных Наций дается общепринятое определение миграции населения, а именно: "Географическое или пространственное перемещение населения между двумя регионами. Это перемещение обычно связано с постоянным местом жительства. Переход от места эмиграции к месту эмиграции". . Этот вид миграции называется постоянной миграцией, и он отличается от других форм перемещения населения, не связанных с изменением места постоянного проживания ». Эта концепция приводит к двум аспектам миграции населения. Важные атрибуты: первый - временной атрибут населения. миграцией, то есть только те перемещения с "постоянными" изменениями места жительства могут быть названы миграцией населения, и временные изменения места жительства, вызванные ежедневными поездками на работу, исключаются; второе - это пространство для миграции населения. Атрибут, то есть миграция населения должна перемещаться на определенное расстояние от первоначального места жительства, как правило, на основе пересечения административной границы, тем самым исключая население, которое меняет свое место жительства в том же административном районе. После реформы и открытости миграция населения Китая не была очень активной и неуклонно развивалась с самого начала, но постепенно усилилась и стала очень активной благодаря непрерывному углублению реформ и открытости, а также быстрому и устойчивому экономическому развитию. В целом его можно условно разделить на следующие этапы:

- 1) После реформы и открытости первый этап миграции населения в Китае длился с 1978 по 1983 год. На данном этапе, поскольку реформа и открытость только начались, он все еще находится на начальной стадии исследования «пересечь реку, чувствуя камни», и продвижение реформ и открытости основано на стабильности. Поэтому на данном этапе миграции населения, помимо влияния «Культурной революции» того времени, в основном такие как иммигранты «третьей линии», возвращающиеся в город и «поднимающиеся в горы и уезжающие в сельскую местность», интеллектуальная молодежь, чтобы вернуться в город, миграция населения с определенным компенсационным и возвратным характером является относительно активной. и общая тенденция по-прежнему заключается в том, чтобы следовать прошлой тенденции развития, и в основном нет серьезных подъемов и падений. Относительно стабильный.
- 2) Период постепенного укрепления (1984-1994 гг.). По мере углубления реформ и открытости, а также развития сельской экономики высвобождается все больше и больше излишков рабочей силы в сельской местности. Городские и сельские предприятия, которые являются «резервуаром» для передачи излишков рабочей силы из сельских

районов, не могут принять, а излишки рабочей силы в сельской местности «покидают землю и не покидают деревню», «На завод, не въезжая в город», модели «перемещения на месте» и «мобильности на месте», ограниченные сельской местностью, вот-вот начнут применяться. быть сломанным. После реформы и открытости развитие поселковых предприятий эффективно ускорило строительство торговых и малых городков. В то же время, чтобы удовлетворить потребности экономического развития, государственный контроль над миграцией населения, особенно перемещением и потоком излишков рабочей силы из сельской местности, начал ослабевать. На этом этапе реформы и открытость также развивались от сельских районов к городам. Началось воздействие на городскую систему "гарантии занятости или трудоустройства". Первоначальное создание рынка труда, быстрое городское строительство и экономическое развитие создали и предоставленная сельская рабочая сила. Конкурентные возможности для иммиграции и занятости, а также потенциал "пространства" позволяют излишкам сельской рабочей силы мигрировать в города и находить работу. Избыточная рабочая сила в сельской местности начала отходить от первоначальной модели «покинуть землю и не покинуть страну», «заходить на фабрику, но не въезжать в город» и ограничиваться сельскими районами «перемещения на месте» и «мобильность на месте», на «покинуть землю и покинуть родной город» и «приехать». «Фабрика снова входит в город», а также модели «миграции за пределы площадки» и «миграции за пределы площадки». сельская местность изменилась и постепенно превратилась из миграции в небольшие города и поселки в миграцию в города всех уровней и даже в мегаполисы. Это отражается в масштабах и интенсивности миграции и потоков. То есть постепенно расширяется и укрепляется. Поскольку правительство издало некоторые политики и нормативные акты для контроля и управления миграцией и потоком сельской рабочей силы в города и поселки, в определенной степени оно ослабило чрезмерный рост миграции сельской рабочей силы в города, тем самым сделав сельскую рабочую силу на уровне. На этом этапе миграция и потоки Китая в основном сохранили тенденцию стабильного развития и постепенного увеличения.

- 3) Период высокой активности (1995-2000 гг.). После того, как Дэн Сяопин произнес свою знаменитую речь "Южный тур" в 1992 году, Китай еще больше активизировал свои реформы и открытость, что привело к росту городского развития и экономического строительства в восточных прибрежных районах, а также к массовому притоку иностранных компаний и иностранный капитал. Это сильно стимулировало быстрый экономический рост городов в восточных прибрежных районах и создало широкие возможности для трудоустройства. Более того, с развитием реформ и открытости, маркетинг предложения городского жилья, продуктов питания и предметов первой необходимости постепенно уменьшил беспокойство по поводу занятости и жизни мигрантов без регистрации домохозяйств в городе. Особенно в конце 1990-х годов очень стабильная система регистрации домашних хозяйств, которая создавалась более 40 лет, после первой крупной реформы 1984 года начала новый раунд реформ. Некоторые провинции и автономные районы даже начали рассматривать вопрос об отмене разделения регистрации сельскохозяйственных и несельскохозяйственных домохозяйств и реализации единой реформы управления регистрацией домохозяйств в городских и сельских районах, которая объединила регистрацию как «регистрацию домохозяйств по месту жительства». После более чем десятилетия реформ и открытости, а также накопления эффектов экономического развития, наконец, вступив в конце 1990-х годов, из-за значительной разницы в экономических доходах между регионами, городскими и сельскими районами, а также возможностей трудоустрой-

ства, население из центральных и западных регионов переместилась в восточные прибрежные районы и сельские районы. Масштабы миграции населения в городские районы быстро расширились, что сделало миграцию населения периодом высокой активности. В 1995 году количество межпровинциальных мигрантов и коэффициент миграции составляли более 3,5 миллионов и 3 ‰ соответственно. В 2000 году они быстро увеличились до более 10 миллионов и более 8 ‰ всего за несколько лет, причем оба показателя увеличились на примерно 2 раза.

### **Перенос центра населения Китая**

Исследования показали, что в период 2000-2013 гг. Центр тяжести населения в моей стране в основном располагался вблизи (113 ° в.д., 31 ° с.ш.), и разница в пространственном распределении населения между востоком и западом была намного больше, чем разница между севером и югом. Межгодовые изменения в динамической траектории перемещения центра тяжести населения в моей стране были сложными. В последние годы общая тенденция сместилась на северо-восток, но в последние годы она начала поворачиваться на северо-запад, движется медленно, в среднем всего 2,11 км в год. Предложение национальной стратегии развития является основной движущей силой смещения центра тяжести населения. Из недавно предложенной стратегии развития «Один пояс, один путь», предложенной государством в 2015 году, можно сделать вывод, что центр населения Китая гравитации будет продолжать двигаться на запад в последние годы. Центральные и западные регионы сильно отличаются от восточных по отраслям промышленности и профессиональному составу иммигрантского населения. Основная особенность заключается в том, что мигранты в центральных и западных регионах относительно рассредоточены в крупномасштабном сельском хозяйстве, коммерческих услугах и производстве, в то время как мигранты с востока в значительной степени сконцентрированы в обрабатывающей промышленности вторичной промышленности, занимающейся производством и операциями с транспортным оборудованием. Основная причина этого различия вызвана значительными различиями в промышленной структуре между зонами. Восточный регион, особенно прибрежные районы Гуандун, Фуцзянь, Цзянсу, Чжэцзян и Шанхай, являются важными промышленными производственными районами в Китае. Десятки миллионов людей в центральных и западных регионах переехали в эти районы в поисках работы, составляя относительно относительной рабочей силы в некоторых восточных регионах. Слишком небольшая и структурная нехватка рабочей силы составляет незаменимую и важную часть местной рабочей силы и вносит важный вклад в экономическое развитие восточного региона. В то же время рабочая сила, переехавшая в центральные и западные регионы, также импортировала свежие идеи и техническую поддержку для развития сельского хозяйства, торговли и сферы услуг в тех районах, куда они переехали. Структурная модернизация играет положительную роль.

### **Источники и литература**

- 1) 12-й пятилетки [U+FF1A] набросок 12го пятилетнего плана национального экономического и социального развития Китайской Народной Республики.
- 2) Beijing BCL [U+FF1A] Пекинский институт городского планирования и дизайна
- 3) Новая демократическая революция [U+FF1A] относится к буржуазно-демократической революции, возглавляемой пролетариатом в колониальных и полуколониальных странах в эпоху империализма и пролетарской революции.
- 4) Третье пленарное заседание ЦК одиннадцатого созыва [U+FF1A] Третье пленарное заседание одиннадцатого ЦК Коммунистической партии Китая

- 5) Цитируется из [U+300A] Исследование пути и движущей силы динамического сдвига центра тяжести населения Китая с 21 века [U+300B]
- 6) Цитируется из Тенденции и меры противодействия «урбанизации бедного населения Китая»